



■央视元宵晚会上的歌舞节目《老少乐元宵》一场景
图 T11

炒“冷饭”也别有滋味

昨晚央视元宵晚会让网友纷纷“点赞”

没有了“冯家班”的央视元宵晚会，会让观众大失所望还是眼前一亮？从昨晚交出的答卷来看，网上吐槽的少了，尽管有人质疑许多节目都在翻炒春晚的“冷饭”，但也有不少观众认为翻炒出了亮点，如语言类节目就出彩多了，“联欢”特性与满满温情也让网友纷纷“点赞”。

凸显“联欢”特性

马年北京春晚三位老歌唱家演绎的流行歌曲备受观众好评，昨晚的央视元宵晚会也从中汲取了灵感，大打反串牌。“毒舌老太”蔡明

穿上小清新旗袍婉约演绎《卷珠帘》；流行歌手孙楠大胆尝试京剧《智取威虎山》选段；蒋大为唱了一曲与他气质完全不搭的神曲《套马杆》，著名歌唱家王洁实甚至扭着老腰唱起了大张伟的《倍儿爽》，朱军、董卿、毕福剑、李思思四位主持人扮起了福、禄、寿、喜四路神仙……

许多网友评价说，明星反串虽不及原唱来得专业，但看起来却相当欢乐。网友“作词人不错”说：“看到蒋大为老师一本正经地唱‘给我一个威武的汉子’，我们全家都笑翻了。”有人评价，较之春晚，元宵晚会多了“联欢”的气氛：“大家都认真而放松地玩。来年春

晚，不妨也多点这个劲儿。”

语言节目出彩

马年央视春晚的语言类节目量少质低，成为网友重点吐槽的对象。元宵晚会语言类节目数量依旧不多，却让网友“看得过瘾”。开心麻花团队的常远、王宁、艾伦表演的小品《同学会》，在春晚联排中曾被拿下，昨晚则被“浓妆”推出。经过半个多月的再次打磨，小品的笑点更密、包袱更多，令人印象深刻的台词也不少，比如“什么美男子，都多大岁数了，叫我男神就行。”当晚即在微博上迅速传开。陕

西相声演员苗阜、王声压轴登场，这对爆红网络的组合带来杂糅原创经典段子的《学富五车》，延续“满腹经纶”路线，继续颠覆《西游记》等经典，引发爆笑。许多网友直呼：“这几个语言类节目简直完胜春晚。”

草根温情感人

春晚晒出“30年父女合影”打动了许多人，主人公“大萌子”一家人昨晚也现身元宵晚会。大萌子说，自己快当妈妈了，要和肚子里的宝宝一起，把这首歌送给爸爸妈妈，送给天下的父母。而在王铮亮的伴奏下，她翻唱的《时间都去哪儿了》让许多观众热泪盈眶。许多网友评价说，大萌子唱功虽比不上专业歌手，“但她将浓厚的情感融入了这首歌，更显家的味道。”网友“夏雨菡”说：“大萌子一家是很有爱的家庭。只有充满爱的家庭，才会有这样感人的情感。”还有网友说，晚会“多体现草根情怀，才会传递更多的感动与温暖。”

驻京记者 陶禹舟（本报北京今日电）

浪漫之夜 歌声点缀



◀ 丁当昨晚以歌声演绎“真爱”
▶ 小野丽莎的嗓音慵懒性感
本报记者 郭新洋摄

昨晚，“偶像剧歌姬”丁当全新编排的“真爱好难得”演唱会旗舰版在梅赛德斯奔驰文化中心首次亮相。相比之前的“真爱好难得”巡演，升级后的旗舰版将更加贴合情人节主题，以心型舞台衬托浓烈爱意氛围。丁当还对现场观众表示，“所有的歌都是我送给大家的情人节礼物。”

此次旗舰版演唱会曲目分别以“爱、恨、情、愁”四个篇章的不同剧情来编排。以丁当多年来演唱的情歌为主轴，结合多部经典偶像剧情境，串场 VCR 则邀请了台湾偶像剧女王陈怡蓉出演，“爱、恨、情、愁”四大篇章的主题衔接得恰到好处。演唱会开始时，丁当身着缀满珍珠及钻石的“粉红爱神”定制服升上相当于三

层楼高的巨型钻石高台，伴随着开场曲《可不可以》的歌声凌空亮相，引起台下观众一阵惊呼。昨晚的演唱会，丁当邀请了著名的造型师为自己打造了四套不同风格的华丽定制服，最后一个段落则是丁当首次穿着婚纱在舞台上演唱，丁当表示：“这些年唱了一些情歌，见证了一些真情，期待相爱的人能牵手幸福地走一辈子，直至变成最亲密的亲人。”

在安可环节，丁当演唱了《春天里》《一个人不可能》等歌曲，还表示“情人节，开放现场点歌吧，被镜头带到的情侣要亲一下或拥抱一下哦”，随即和观众一起互动演唱《明白》《想原谅》《三天三夜》……

本报记者 王剑虹

昨晚，52岁的日本爵士乐女歌手小野丽莎在上海大舞台举办了“乐享汇之夜·Bossa Romance”演唱会。她一如既往慵懒性感的嗓音获得了歌迷的青睐。

出生在巴西圣保罗的小野丽莎被誉为“巴萨诺瓦女王”，“巴萨诺瓦”作为一种音乐的诞生时间可以追溯到1958年。为了纪念巴萨诺瓦诞生55周年，昨晚的演唱会特别设置一个单元来向巴萨诺瓦的经典歌曲致敬，小野丽莎一连演唱了多首经过重新编曲的经典歌曲。

昨晚演出进行到一半时，现场观众席上还上演了一场浪漫的“求婚大作战”——一位男观众希望在这个特殊的节日，在小野丽莎的演出现场向女朋友求婚。在男主角深情告白后，女主角以一句“我愿意”为昨晚的演出增添了浪漫的一笔。

本报记者 王剑虹

昨天，中国传统的元宵节与西方情人节“碰头”，影市亦相当热闹。记者昨日走访沪上各大影城，发现黄金场次各影片出票率均超9成，连单身网友也来“捣乱”，出狠招阻止情侣们看电影。

片名难分清

情人节同日上映的6部影片中，4部是爱情片，加上此前的《大闹天宫》《前任攻略》《冰雪奇缘》《爸爸去哪儿》等影片，情侣们真是挑花了眼。记者发现，《北京爱情故事》《大闹天宫》《冰雪奇缘》占据了各大影院排片的主要位置，所有影院19:00至20:00的黄金场次均出票奇佳，iapm百丽宫影城中，该时间段各场电影的票几乎售罄。

不过，现场买票的情侣影迷也向记者反映说，《北京爱情故事》《谁说我们不会爱》《江南爱情故事》等应时影片的片名中都有“爱”字，太过雷同，价值观也相当统一，就是相信爱情、不要出轨。来自普陀区的王丹小姐说，自己一眼看到这串片名就晕了，“海报、名字都差不多，真是分不清”。

“恶搞”出狠招

情人节，单身族也不甘寂寞。早在情人节前夕，就有知名博主“长春国贸”在微博上爆料称，有人在发起针对看电影情侣的恶搞活动，微博所附的截图显示，2月14日晚UME新天地影城《北京爱情故事》19:30场次单号座位票全部被买光。“情人节档竞争这么激烈，居然真的有人‘众筹’买单号票隔开情侣……长春国贸总觉得这是‘被黑’的节奏，电影院居然能够选买单号座位的票了？”据悉，这起恶搞事件由某家众筹平台网站网友发起。有网友称，这招“太狠了”。不过记者昨日了解到，在实际操作中，几乎所有影院都不允许购票者间隔一人买票。 本报记者 张艺

众情侣陷「爱」潮 单身族来「恶搞」

昨晚沪上电影市场很热闹

百对情侣唱出环保心声

本报讯（记者 俞亮鑫）“热闹不要霾，环保过大年”。昨天13时14分，在这一象征“一生一世”的时间到来时，100对情侣来到南京西路青海路雕塑广场，进行公益快闪活动，大家齐声歌唱，倡导“文明生活 保护环境”。这是由上海广播电视台电视新闻中心、SMGNEWS官方微信《快播上海》和看看新闻网联合发起的原创公益歌曲快闪活动的一幕。100对情侣一边跳舞一边高声唱道：“我们不要雾霾，整个世界更精彩……”



■公益快闪活动现场
本报记者 胡晓芒摄